



# Március végén tartják meg a tervkölcson második sorsolását

Az elmúlt évben megtartott első tervkölcson-sorsolás után népi demokratikus államunk továbbra is az előre tervezett ütem szerint fizeti vissza a dolgozóktól kapott kölcsönt.

**A második sorsolás március 29. és április 1. között lesz.**  
A sorsolással kapcsolatban Ottó Károly elvtárs pénzügyminiszter pénteken déli sajtófogadáson számolt be a nyereményhúzás előkészületeiről és lebonyolításáról. Elmondotta, hogy a tervkölcson első sorsolása március 30. napján 30 millió forintot, a második sorsolás április 1. napján 30 millió forintot eredményez. A nyereményeket 144.777 nyertes között osztották meg. Most kerül sor — folytatta Ottó Károly — a második sorsolásra, amikor 30.782.000 forint összegben 70.816 nyeremény kerül kihúzásra. A sorsolást március 29., 30., 31. és április 1-én tartják meg a Zeneakadémia nagytermében. Naponta mintegy 20 ezer nyereményi sorolunk ki és április 1-én, vasárnap, a sorsolás utolsó napján húzzák ki a 100 ezer forintot nyert nyerteseket. Az államkölcsonok kibocsátása és jegyzése igen nagy segítséget jelentett népgazdaságunk számára. A tervkölcson jegyzésének kitűnő eredménye jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy az ötéves terv első évének tervei és eredményeit: út- és lakásépítési programját kiszélesíthették.

Károly elvtárs — a tervkölcson második sorsolására, amikor 30.782.000 forint összegben 70.816 nyeremény kerül kihúzásra. A sorsolást március 29., 30., 31. és április 1-én tartják meg a Zeneakadémia nagytermében. Naponta mintegy 20 ezer nyereményi sorolunk ki és április 1-én, vasárnap, a sorsolás utolsó napján húzzák ki a 100 ezer forintot nyert nyerteseket. Az államkölcsonok kibocsátása és jegyzése igen nagy segítséget jelentett népgazdaságunk számára. A tervkölcson jegyzésének kitűnő eredménye jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy az ötéves terv első évének tervei és eredményeit: út- és lakásépítési programját kiszélesíthették.

A békekölcson lehetővé tette az ötéves terv célkitűzéseinek még gyorsabb végrehajtását. A tervkölcson első húzását is óriási érdeklődéssel figyelte az egész ország és bizonyára ugyanilyen nagy érdeklődéssel fogja kísélni most a második sorsolást is. A tervkölcson második húzását ünnepélyes keretek között rendezik meg. A nyertesekkel együtt fog örülni egész dolgozó népünk, mert az államkölcsonok az egész ország felemelkedéséhez járulnak hozzá. Közös lesz ez az öröm és még jobban összeforrasztja majd dolgozóinkat a nép államával, Pártunkkal és szeretett Rákosi elvtársunkkal.

# A békemozgalom — ma a hatodik nagyhatalom

Milliók és százmilliók követelik szerie a világon a béke és a nemzetközi biztonság megóvása érdekében, hogy az öt nagyhatalom: a Szovjetunió, az USA, Anglia, Franciaország és a Kínai Népköztársaság kössön egymással békeegyezményt. A Béke Világtanács felhívására olyan erővel indult meg a világ, amilyenhez fogható még nem látott a történelemben. A stockholmi békefelhívást követő félmilliárd aláírás megmutatta, hogy a békemozgalom — mint Pietro Nenni a Béke Hívei II. Világkongresszusán mondta — ma a hatodik nagyhatalom. A Béke Világtanács berlini felhívása a békeegyezmény megkötésére, még a stockholmi felhívásnál is nagyobb mértékben mozgatta meg az emberek tömegeit.

A százmilliók békeakarátát nem tudják többé figyelmen kívül hagyni az imperialisták sem. Míg a stockholmi békefelhívást kezdetben agyonhalgatóval, később pedig dühödő támadásokkal igyekeztek ellensúlyozni, ma már határozottan számolnuk kell a békemozgalommal, mint hatalmi tényezővel. Ezért mesterkednek a párisi értekezleten a nyugati hatalmak küldöttei, hogy a Szovjetunióra hárítsák a felelősséget az eddigi tárgyalások sikertelensége miatt. A háborús uszítók a népek békeakarátának kényszerű előtérbe hozásával ütköznek a tárgyalások sikerétől és sikertelenségétől. A taktikázás azonban mit sem használ. Mindenki, aki figyelemmel kíséri a párisi értekezlet menetét, láthatja, hogy milyen óriási különbség van a megegyezésre törekvő, nyílt, becsületes, a lényeges kérdéseket felvető szovjet javaslatok és a nyugatiak zavaros, a főkérdéseket megkerülő, köntörfalazó tárgyalási pontjai között. Gromikó elvtárs újra és újra leleplezi az amerikai Jessupnak és két csatlósának igazi céljait. A népek előtt megkérdéses, hogy a tárgyalások elhúzódsáért az amerikaiak és csatlósai a felelősök.

# A földkerekség minden becsületes embere velünk tart a békeharcban

A napokban fogadta el a Szovjetunió Legfelső Tanácsa a békevédelmi törvényt. A békevédelmi törvény határtalan bizalommal tölti el minden szovjet embert. Tudósok, munkások, kolhozparasztok, művészek egyaránt büszkén beszélnek az új törvényről. Geraszimov, a Szovjetunió népművésze lelkes örömmel üdvözölte a Legfelső Tanács által jóváhagyott békevédelmi törvényt. „Meggyőződésem — mondta —, hogy a földkerekség minden becsületes embere együtt tart velünk a békeharc első sorában.”

landi kormány rendőri terrorintézkedéseket tett, de így sem sikerült elfojtani a sztrájkot.

külgügyminiszterek tanácsának olyan napirendjét, amely nem fogja tartalmazni Németország demilitarizálásának kérdését. A három nyugati hatalom el akarja kenni a lényegét, olyan javaslatot szeretne elfogadni, amely a Szovjetunió által felvetett nagyfotossági kérdéseket tartalmazó kétértelmű formulázásokkal helyettesíti. Az imperialista országok most is egyre inkább megmutatják, hogy nem megegyezés kell nekik, hanem csak a megegyezés hangoztatása. Korábban tovább folytatták a fegyveres agressziót, hűdőkkel terhelik a népeket minden kapitalista országban. Az összefogott népek ereje azonban meghátrálásra fogja őket kényszeríteni.

## A NYUGATI HATALMAK FELNEK A POTSDAMI EGYEZMÉNYTŐL

A március 15-i ülésen a nyugati külügyminiszterhelyettesek a Szovjetunió új javaslataival szemben is tagadó álláspontra helyezkedtek. Gromikó elvtárs, a Szovjetunió képviselője bírálta a nyugati hatalmak magatartását. Leszögezte, hogy a négy hatalom fegyveres erői csökkentése kérdésének felülvizsgálása konkrét, időszzerű és sürgető feladat. Újabb hangsúlyozta: a szovjet köldöttség nem tekinteli kielégítőnek a

## A sárrétudvari géppálmás dolgozóinak levele az ukrainai Novojegorjev traktoristáikhoz

A sárrétudvari géppálmás dolgozói az alábbi levelet juttatták el az ukrainai Novojegorjev traktoristákhoz: Kedves szovjet traktorista elvtársak! Meleg szeretettel tekintünk felétek mint példaképeink felé. Tudjuk hatalmas eredményeket értetek harcos önfeláldozó munkájában. Mi is szocializmust építünk. Már vannak is eredményeink, de hogy célkitűzéseinket minél sikeresebben tudjuk végrehajtani, hozzatok fordulatot tanácsot, kedves novojegorjevi géppálmás dolgozó! Kérünk Tőged II. Jicsenkó elvtárs, ird meg: hogyan érteket el nagy sikereiteket a tavaszi munkában a brigádok szervezésében, hogyan tudjátok a leggyorsabban kijavítani a traktorokat és milyen módszerekkel tejesítitek túl a normákat. Szeretnénk tőletek útmutatást kapni a versenyek szervezéséről is. Kérünk, hogy levélben, vagy bármilyen úton, tapasztalatcsere formájában adjátok át munkatársainkat, hogy mi is túlszárnyaljuk eddigi eredményeinket. Nagyon fontos az ötéves terv sikere érdekében, hogy a legjobb minőségű munkát tudjuk végezni és ezáltal a terméshozamunk a legmagasabbra emelkedjék. Fontos azért is, hogy elmaradt mezőgazdaságunkat nálunk előbb képesíthessük és országunkból fejlett ipari országot építsünk. Elvtársi üdvözzel: A sárrétudvari géppálmás dolgozók.

A sárrétudvari géppálmás dolgozói az alábbi levelet juttatták el az ukrainai Novojegorjev traktoristákhoz: Kedves szovjet traktorista elvtársak! Meleg szeretettel tekintünk felétek mint példaképeink felé. Tudjuk hatalmas eredményeket értetek harcos önfeláldozó munkájában. Mi is szocializmust építünk. Már vannak is eredményeink, de hogy célkitűzéseinket minél sikeresebben tudjuk végrehajtani, hozzatok fordulatot tanácsot, kedves novojegorjevi géppálmás dolgozó! Kérünk Tőged II. Jicsenkó elvtárs, ird meg: hogyan érteket el nagy sikereiteket a tavaszi munkában a brigádok szervezésében, hogyan tudjátok a leggyorsabban kijavítani a traktorokat és milyen módszerekkel tejesítitek túl a normákat. Szeretnénk tőletek útmutatást kapni a versenyek szervezéséről is. Kérünk, hogy levélben, vagy bármilyen úton, tapasztalatcsere formájában adjátok át munkatársainkat, hogy mi is túlszárnyaljuk eddigi eredményeinket. Nagyon fontos az ötéves terv sikere érdekében, hogy a legjobb minőségű munkát tudjuk végezni és ezáltal a terméshozamunk a legmagasabbra emelkedjék. Fontos azért is, hogy elmaradt mezőgazdaságunkat nálunk előbb képesíthessük és országunkból fejlett ipari országot építsünk. Elvtársi üdvözzel: A sárrétudvari géppálmás dolgozók.

## A KAPITALISTA ORSZAGOKON VÉGIGSÓPRÓ SZTRÁJK- HULLAM

A párisi közlekedési dolgozók szakszervezetei csütörtökön egyetemes elhatározással, hogy határozottan ellenállnak a háborús készülődés folytatásának, amely ismételt kitért a békevédelmi törvény elől. A párisi közlekedési művek dolgozói teljes számban csatlakoztak a szakszervezetek sztrájkfelhívására.

Olaszország Foggia tartományában 1500 munkanélküli a torzóit sztrájk módszerét alkalmazva hasznos közmunkák végrehajtásához fogott, hogy a lakosság szolidaritásának felkeltésével a hatóságokkal a közmunkák megfizetésére kényszerítse. Aquilla tartományban jelenleg 11 községben folyik fordított sztrájk a iakosság támogatásával. Latina tartományban a rendőrség letartóztatott 34 fordított sztrájkban résztvevő munkanélkülit. Az újzealandi dokkmunkások már negyedik hete sztrájkolnak, tiltakozásul a drágaság miatt. Szolidaritássztrájkba léptek a szállítómunkások, a bányászok, a hűtőházak, szénraktárak és más üzemek munkásai is. Az újze-

## ISMERD MEG A SZOVJETUNIÓT

### A KOLHOZRENDSZER EREJE

Az agronómus, aki a területi központból érkezett a kolhozba, elkezdte az ismertetést. Az iródn azt mondta neki, ha egy kicsit korábban érkezik, Mihail Grigorjevicsot ott találta volna. Most már talán csak dében jön vissza. — Ez baj. És hová menit az elnök? — A könyvtárba. Ma új könyveket hoztak. Azután lehet, hogy elmegy a lóistállókhöz, vagy benéz az agrolaboratóriumba — akármerre mehet: a gazdaság nagy! Mihail Grigorjevics Kaszatyikov nagy könyvbarát és ismerik Kaluga és Kozelszk könyvkereskedésében, ahol mindig félreteszik számára az érdekes újdonságokat. — Hát akkor nincs mit tennem, — vonja a vállát mosolyogva az agronómus és félig tréfásan hozzáfűzte — a kolhoz termelési ügyeivel az ismerkedést... a könyvtárral kell kezdenem. Az agronómus előveszi a ceruzáját és jegyzeteket készít. Ideérkezése célja tulajdonképpen az, hogy részletesen megismerkedjék a fűvelés tapasztalataival az Ordzonikidze-kolhozban. Ennek a tapasztalatnak a tanulmányozásában nagy segítséget nyújt neki az a könyv, amelyet kezében tart. Maga Kaszatyikov írta. A címe: „Tápasztalataink a szántóföldi fűvelésben”. Ebben a kolhozban a vezetőség, a pártszervezet, az elnök sokoldalúan tudja megmagyarázni valamennyi kolhozparasztnak a földműve-

lés fűvelésforgó rendszerének jelentőségét, érdekességét tud öbreszteni a fűvelés iránt. A kolhozelnök könyve egyáltalán a szövetkezet síkterének és a szerző kulturáliságának bizonyítéka, azé az emberé, aki tág politikai és gazdasági látókörrrel rendelkezik és a kiesben is meglátja az állam érdekét. A kolhozparasztok joggal mondják róla: — Széleslátókörű vezető. — A kolhozrendszer — mondja Kaszatyikov — mindnyájunknak határtalan lehetőséget nyújt arra, hogy igazán tanulmányozzuk ezt, vagy azt a gazdasági ágat, hogy kezdeményezést mutassunk fel, kifejlesszük képességeinket, hogy mind termékenyebbé legyen munkánk és a dolgok sikerrel haladjanak. Ez az, amiért a tudomány, technikával lépést tartani nemcsak a szövetkezet vezetőinek és szakembereinek, hanem minden kolhozparasztnak is kötelessége. A közös siker mindegyiküktől függ. Az élet mind többet követel és a kolhozparasztok erősen törekszenek arra, hogy gyarapítsák a társadalmi javukat, elsajátítsák a tudományt, átalakítsák a természetet. Ez embernek ebben a törekvésében, meg az állam óriási segítségével, amely a kolhozparasztoknak lehetővé teszi legmerészebb terveik megvalósítását is, — van a kolhozrendszer ereje.

## A stockholmi békefelhívást követő aláírásgyűjtés során az egyszerű emberek megtanulták ismeri saját erejüket, megtanulták, hogy a béketábor, ha a népek erősen összefognak, lezűzhető.

A stockholmi békefelhívást követő aláírásgyűjtés során az egyszerű emberek megtanulták ismeri saját erejüket, megtanulták, hogy a béketábor, ha a népek erősen összefognak, lezűzhető. Sztálin elvtárs szavai megtanították a dolgozó százmilliókat arra, hogy meg lehet akadályozni a háború kibombartását, „ha a népek kezükbe veszik a béke megvédésének ügyét és végig kitartanak mellette”.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa minden szovjet ember nevében nappal ezélt fogadta el a békevédelmi törvényt. „A Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetségének Legfelső Tanácsa szolidaritást vállal a Béke Hívei II. Világkongresszusának felhívásával, amely az egész haladó emberiségnek a világháborús propagandabűzlésére és megbélyegzésére irányuló akaratát fejezi ki” — mondja a szovjet békevédelmi törvény. S ez a törvény megcáfolhatatlanul bizonyítja: a Szovjetunió a béke nagyhatalma.

A Szovjetunió, a szabad népek mindennél erősebb hatalma, most békelövényével is védi, őri a békét, a kis népek függetlenségét, köztük a mi békénkre is ókódik.

A béke sorsa, a béke megvédésének ügye a mi kezünkben is van. Egész népünk tudja, milyen hatalmas felelősséget jelent ez a mi számunkra és készen áll, hogy a békét minden és mindenki ellen megvédelmezzük. „Elfogadjuk, az utolsó betűig magunkévé tesszük a Béke Világtanács berlini ülésének határozatait. Az egész magyar nép elszánt, határozott kívánságaként követeljük, hogy az öt nagyhatalom kössön békeegyezményt” — mondja az Országos Béketanács határozata.

Az imperialisták igazi arcukat elárulják olyan képviselőik is, akik kevésbé ügyesek a békéről szónokoló Jessupnál és Davisnél. Donovan amerikai képviselő pl. egyik beszédében a háborút követelte, hogy döntson a kapitalista és szocialista civilizáció összekapásában. Brewster amerikai szenátor amellett kardoskodott, hogy dobjanak le atombombot Kínára s az ő aljasságát még felülmulta az „U. S. News and World Report” című amerikai lap, mely ezt írja: „... Bombázzák Sanghajt, Kína legnagyobb városát. Ennek a városnak 4,6 millió lakosa van, tehát kijűnő célpont az atombombázáshoz. Ha az USA valóban jó munkát akar végezni, akkor minél több atombombot kellene errel a célra fordítania”. A hírhedt háborús uszító Morse szenátor meg éppen ezt mondta: „Nincs értelme a sok tárgyalásnak, le kell dobnia az atombombát valahol a Szovjetunióba”.

A megszüdült agy, tébolyodott kalandorbanda tervei ellen a népek minden eddiginél szilárdabb összefogására van szükség. En a béke mellett állók, a béke mellett, nem csupán Howard Fast és Paul Robeson Amerikájával, hanem Truman úr és Acheson úr Amerikájával is” — írja Erenburg. A kapitalista és a szocialista rendszer békés együttélése és békés versenye elképzelhető. A Szovjetunió és a béketábor többi állama nem félnek ettől a versenytől. Nem fének, nincs is okuk rá. A kapitalisták azok, akik a szocialista rendszer hatalmas diadalai láttára eszeveszett dühvel igyekeznek további sikereinket megakadályozni.

A népek azonban nem akarják azt, amit néhány tucaj tőkés kalandor. Nem akarnak ágyúütemlők lenni, nem akarnak meghalni a Wall Street magasabb profíja érdekében. A népek felkészülnek a béke védelmére. A dolgozó milliók jól tudják, hogy az új világháború egyetlen népek sem érdeke, csak a kapitalista rendszer vámszedőinek, a monopolistákéknak és dróton rágatott „kormányférfiaknak”.

A népeket nem lehet többé félrevezetni. Minden támadó, aki Hitler útjára lép, számolhat azzal, hogy Hitler sorsára jut. Az öt nagyhatalom békeegyezményét követelő berlini felhívás mindent elsősorban felhívja bizonyítani, hogy a népeknek van is elég erejük, hogy a béke ellenségeit erre a sorsra juttassák. P. P.

A tav...  
seny...  
gyan...  
eke...  
halad...  
a term...  
si hatá...  
dolgozó...  
pelték...  
árpa...  
A ha...  
nem le...  
mert sz...  
szel a...  
nagy b...  
vetésen...  
nem sa...  
Stettin...  
dító víze...  
sunk m...  
le az ár...  
kalászo...  
nem bír...  
Nem leh...  
vezetésé...  
  
Van m...  
jövő áll...  
gából de...  
változot...  
tania a te...  
kaj egész...  
jövő épít...  
meggyors...  
nyek elé...  
ták fel...  
  
A Bútor...  
nem ismer...  
József áll...  
tesen vége...  
zák: ez...  
bi teljesít...  
de nem ak...  
nagyobb...  
reklám...  
s a felme...  
szőbb jövő...  
radiság...  
  
ELO...  
  
Ő maga...  
magát. Le...  
becsült m...  
is használ...  
lyek rend...  
megy el ut...  
hogy em...  
lásával j...  
lati munká...  
Felesége...  
dolgozik...  
nek méltó...  
szép jövő...  
mint nap...  
milyen fo...  
eszközök...  
listák a há...  
nyájunk...  
ami fenye...  
De tudja...  
ge: mit ve...  
merik az...  
vannak az...  
kával is v...  
támadókat...  
kettőn a 2...  
mény felé...  
érik, sőt...  
Nagy J...  
egyetlen...  
kozik, s így...  
belső. Vann...  
ismerik a...  
utat. Ez...  
egyis munk...  
lami újítá...  
nak, gond...  
gyan lendít...  
melés üt...  
kel hogyan...  
több anyag...  
magunknak...  
Komoly...  
így az újítá...  
napban, a

## A hajdúnánási „Táncsics” 52 hold árpa elvetésével ünnepelte március 15-ét

A tavaszi mezőgazdasági munkaver-  
seny napról napra szélesedik. Aho-  
gyan az idő megnyitja a határt az  
eke és vetőgép előtt, olyan rohamosan  
halad a munka, melyben élenjárnak  
a termelőszövetkezetek. A hajdúnána-  
si határban példát adtak a „Táncsics”  
dolgözői. A március 15-ét azzal ünne-  
pelték, hogy 52 holdon bevetették az  
árpa vetését.

A határ jelentős részén, a Réten  
nem lehet még dolgozni a földön,  
mert széles területeken fodorozza a  
szél az összefutott vizet. Az ilyen  
nagy belvizeket, különösen ott, ahol  
vetésen, vagy őszi szántáson terül el  
nem szabad ölbetett kézzel nézni.

Sietni kell a búza és rozsvetésé-  
sére, a víz elvezetésével. Ekkor húzas-  
sunk mély barázdákat, úgy vezetjük  
le az árkokba, vagy legelőkre. Az őszi  
kalászosok két hétnél hosszabb ideig  
nem bírják a viztakarot, betuladnak.  
Nem lehet tehát halogatni a vizek el-  
vezetését, mert nagy területen akadá-

lyozzák a szántás-vetés munkáját, még  
a homoki részeken is.

### Szervezzék meg a belvizek levezetését

A községek tanácsai helyszíni szem-  
léken állapítsák meg, hol a legstúró-  
sebb a víz elvezetése. Ha ekkor nem  
tudnak segíteni, rendeljék el az árko-  
lást. Néhol 2-4 méteres árok segítsé-  
gével már szétvezethető 50-60 holdat  
elborító vízteret. A dűlőfelelősök  
mezőőrök bevonásával gondoskodjanak  
arról, hogy elsősorban az őszi vetések-  
ről vessék le a dűlők dolgozóit a víz-  
zet.

### A vetés mellett legfontosabb feladat: a simítózás

A tavaszi munka során a vetés mel-  
lett legfontosabb a simítózás idejében  
való elvégzése. Az őszi mélyszántást

jól teljesítette a megye, a nedvességet  
bőségesen tárolták is a mély bará-  
zdák, de ezt a nedvességet meg is kell  
örizni. Ezért végezzük el a simítózást  
minél előbb, hogy porhanyós védőre-  
teget kapjon a talaj és csökkenjen a  
párolgás. A szarító tavaszi szél való-  
sággal kisodorja a nedvességet a ta-  
lajból. Pedig erre a kincsre nagy szük-  
sége van a földnek, hogy bőséges ter-  
mésünk legyen.

A szántás-vetés munkája egyébként  
a legjobb helyen már teljes erővel be-  
indult. Konyáron közel 200 holdon vé-  
geztek el a talajelőkészítő munkát.  
Hajdúszovát veti a búzát, árpát és  
cukorrépát. A berettyóújfalui állami  
gazdaságban előkészítik a földet 150  
hold gyapot alá, tárcsáznak műtrá-  
gyáznak 230 holdat a dugványrépa  
számára.

Megelőzött a hajdú-bihari határ és  
ha jó időben halad a munka, egy  
hét alatt túl leszünk a tavaszi kalá-  
szosok vetésén.

## Nem hiába törték fejüket a bútorgyári dolgozók

### Ebben az évben több, mint harminc újításukat már elfogadták

Van mit félténi, hiszen szép  
jövő áll előttük. Amióta urak ország-  
gából dolgozók hazája lett, meg-  
változott a helyzete. Van mit aprit-  
tania a tejbe, a régi kenyérgondok-  
kat egészen más gondok, a szép  
jövő építésének, a munka útjeme  
meggyorsításának, szép eredmé-  
nyek elérésének gondolai válto-  
tják fel.

A Bútorgyárban dolgozik. Neve  
nem ismeretlen társai előtt. Nagy  
József állító munkáját lelkiismeret-  
esen végzi. Egyre magasabb szá-  
zalek elérésére törekszik. Legutó-  
bb teljesítménye 181 százalék volt,  
de nem akar megállni, állandóan  
nagyobb eredmények elérésére tö-  
rekszik. Örül szép eredményének,  
s a felemelt ötéves tervét, a még  
szébb jövőért harcba indul a ma-  
radiság ellen.

18-at elfogadtak s bevezetésével  
évi

### 101 EZER FORINTOT TAKARITANAK MEG

Februárban 10 újítás érkezett a  
bíró bizottsághoz s ebből 9 volt  
használatos. Kovács Lajos lak-  
tos egy összeenyvező kalodát ké-  
szített, mely évi 12.192 forint  
megtakarítást jelent. Jelentős  
Ihász Jánosné fényezőnőnek a  
karikafényezőgépen bevezetett  
újítása, mellyel 1000 darab úlé-  
karika fényezésénél 28-30 deciliter  
fényezőanyagot takarít meg,  
de márciusban is több újítást al-  
kalmaztak már.

A fiatalok, a DISZ-tagok sem  
maradtak le az idősebbek mögött.  
Bartha István ifjúmunkás 200  
százalékra teljesít. Karika Irma  
153, Pinczés Róza 140 százalé-  
kal jönnek utána, de állandóan

törlik az utat felfelé. Kállai Er-  
zsébet, a DISZ-titkára, a fiatalok  
kezdemenyezésre két brigád-  
alakít. „Április 4” és a „Békésít”  
brigádokat. Nemes verseny indul  
meg így a fiatalok brigádjai kö-  
zött.

### KI LESZ AZ ELSŐ?

Nemcsak április 4-ig folyik kö-  
zöttük a verseny, hanem folytat-  
ják tovább április 8-ig, sőt az ut-  
án is. Április 8-a fontos nap  
a munkával, akkor a békeív alá-  
írásával is hitelt tesznek békés  
életünk megvédése mellett.

Ugy dolgoznak, hogy április  
8-ig, a békeegyezményt követelő  
felhívás aláírásával a brigádok be-  
bizonyíthatják: a maguk teljesít-  
ményével is növelni kívánják az  
összefogott embermilliók hatal-  
mas erejét.

N. E.

### Szelektorozást szabotáló kulákokat lepleztek le Hajdúszoboszlón

A szocializmus építése falun az  
egyre élesedő osztályharcban fol-  
ylik. A kulákság dühében, mert  
ereje egyre csökken, mindent  
megragad, hogy ártsón a dolgozó  
nép államának. Ezért szabotálta  
a begyűjtést, elfekettézte, eldugta  
terményeit, de szabotálja már a  
vetést is.

A tavaszi munka kezdetén dol-  
gozó parasztágunk versenyben  
dolgozik, hogy minél bővebb ará-  
tást érjünk el, de a kulák nem  
akarja a bőséges termést, a falu  
telhetetlen nyúzója kárt akar és  
már megkezdte romboló munká-  
ját.

Hajdúszoboszlón a dolgozók  
ébersége leplezte le B. Nagy  
József, Beróti Gábor és Ke-  
rek Ferenc kulákokat, akik  
szelektorozás és csávázás  
nélkül akartak vetni.

A szoboszlói eset intő példa:  
Vigyáznunk kell a kulákokra az  
egész megyében. Ellenőrizzük a  
vetésüket, nemcsak azt, hogy  
gondosan szelektoroztak és csá-  
váztak-e, hanem azt is, hogy a  
vetőgépet hogyan állították be.  
Ravasz a kulák, ha nem néznek a  
körmére

elszoporolja a földtől a magot  
és így kevesebbet termel.  
A mezőőrök és dűlőfelelősök ébe-  
ren figyeljék a kulák vetési mun-  
káját. Szorítsák rá földje jó-  
művelésére. A szabotálókat

leplezzék le, hogy a nép bírósága  
előtt feleljenek kártevésükért.

A kulákszámolatás során az  
is kiderült Hajdúszoboszlón, hogy  
H. Fekete Mihály 41, Csanádi Ká-  
roly 42, id. Borbély András 50  
máza terménnyel nem számolt  
el. Ellenük is megindult az eljárás.

## Pártunknak kiforrott, képzett, kipróbált káderekre van szüksége

Sztálin elvtárs 1935-ben  
mondotta: „... minden  
káderektől függ. Ha jó  
és nagy számú kádereink  
lesznek az iparban, a me-  
zőgazdaságban, a közleke-  
désemben, a hadseregben —  
országunk legyőzhetetlen  
lesz.”

Pártkongresszusunk ha-  
talmos feladatokat tűzött  
elő a dolgozó népünk elé. A  
feladatok megvalósítása  
még több jó káder neve-  
lést kívánja. „A kifor-  
rott, képzett és kipróbált  
pártkáderek nem az égből  
potyannak le, azokat  
hosszú és türelmes mun-  
kával kell kinevelni” —  
mondta Kovács István  
elvtárs a Kongresszuson.

Pártiskolánk nevelis-  
tanítják a párttagok leg-  
jobbait, hogy kiforrot-  
t, képzett, kipróbált pártká-  
derek váljanak.

Most a Pártól tanul-  
nak. Koroknai Sándor el-  
vtárs, a batnázújvárosi III.  
alapszervezet titkára már  
azon gondolkodik, hogyan  
fogja hasznosítani az el-  
méletet a gyakorlati mun-  
kájában. A III. alapszerve-  
zet területén csak 50 párt-  
tag van, holott igen sok  
dolgozó paraszt érdemelte  
meg az elmúlt hónapok  
tanácsmunkájának

Schilling Imre a Hor-  
tobágy-Halastó üzeme-  
gység párttitkára, Zsada-  
nyi János pedig párttit-  
kár Gáborjában.

Vannak elvtársak, akik  
az iskola kezdetén még  
nem szólnak hozzá az  
anyaghoz. Ennek kétféle  
oka van: az egyik kisebb-  
ségi érzés, a másik: nem  
értik az anyagot. Az is-  
kola vezetői segítenek nek-  
ük. Egyénileg beszélget-  
nek el minden elvtárral,  
s cserken a beszélgetésen  
az elvtárs előtt világos-  
tesz, hogy ő tud, le is gyű-  
ri a kisebbségi érzést. Aki-  
nek pedig nem megy a ta-  
nulás, annak is segíte-  
nek. Olyan kérdéseket  
kap, amelyek szorosan  
kapcsolódnak a gyakorlati  
munkájához és így köny-  
nyebben tanul.

Most a Pártól tanul-  
nak. Koroknai Sándor el-  
vtárs, a batnázújvárosi III.  
alapszervezet titkára már  
azon gondolkodik, hogyan  
fogja hasznosítani az el-  
méletet a gyakorlati mun-  
kájában. A III. alapszerve-  
zet területén csak 50 párt-  
tag van, holott igen sok  
dolgozó paraszt érdemelte  
meg az elmúlt hónapok  
tanácsmunkájának

test, hogy bekerüljön a  
Pártba.

— Miért nem jönnek  
mégsem? — kérdezi Ko-  
roknai Sándor és azonnal  
válaszol rá: — Nem fog-  
lalkozott megfelelően sem  
a pártszervezet, sem ő  
maga a pártönkivüli akti-  
vakkal. Nemrég van az  
iskolán, de úgy érzi, hogy  
máris tisztában látja a  
dolgokat.

Rákosi elvtárs azt mor-  
dította a Kongresszuson,  
hogy legfontosabb a falu-  
si pártszervezetek erősí-  
tése. Kovács István el-  
vtárs pedig azt mondta,  
hogy amilyen a titkár,  
olyan a falu arca is. Ko-  
roknai elvtárs jó titkár, a  
falu első népművelője  
akar lenni. Erősíteni akar-  
ja a pártszervezetet.

Pallagi Gábor elvtárs a  
Vagonygyárból került az  
iskolára. Már végzett há-  
romhetes pártiskolát és  
az ott szerzett tudás  
eredményének könyvell  
el azokat a sikereket  
amelyeket pártszerveze-  
tében, a termelésben el-  
érték. Az ő pártszerveze-  
tének tagja Timári Zsig-  
mond ifjúmunkás, aki  
nagyserű kongresszusi  
teljesítményével kivívta

macának a tagjelöltséget.  
Pallagi Gábor elvtárs azt  
a feladatot tűzte maga  
elő: az iskola után úgy  
dolgozik, hogy minél  
több Timár Zsigmondot  
neveljen a Pártnak.

Az iskola végétével az  
elvtársak elméletileg meg-  
erősödve kerülnek ki,  
kommunista magatartá-  
sra nevelik őket.

Sztálin elvtárs azt  
mondja: „... csak azok a  
káderek jók, amelyek  
nem félnek a nehézségektől,  
nem bíznak el a ne-  
hézségek elől, hanem el-  
lenkeznek — szembenéz-  
nek a nehézségekkel,  
hogy legyőzzék és elhárít-  
sák őket.”

A szocializmus építésé-  
nek útja nem kényelmes  
sétány, tele van akadá-  
lyokkal, nehézségekkel. Az  
iskoláról kikerült káde-  
reknek szembe kell nézni  
ezekkel a nehézségekkel,  
le kell gyűrni az akadá-  
lyokat. Erejük az elmélet  
hatalmas fegyvere, amely  
segíti, irányítja őket mun-  
kájuk jó elvégzésében. A  
pártiskola segíti őket,  
hogy megszerezzék ezt a  
legyőzhetetlen fegyvert  
és megszokozzák ere-  
jüket.

## VILLÁM

### BIHARKERESZTESI GÉPÁLLOMÁS VEZETŐ AGRONÓMUSAI

Ugy segíted elő a termelőcsoportok tavaszi vetési munkáját,  
hogy hajtó fogaskerék nélküli vetőgépet küldjél a nagykeréki  
„Bocsokaj” TSzCs-nek?

Eltvárs! Sokkal nagyobb gondjal végezd a jövőben a mun-  
kádat!

### POLGÁR, MONOSTORPÁLYI KÖZSÉGI TANÁCS MEZŐGAZDA-SÁGI OSZTÁLYA!

Nem szerveztétek meg idejében a szelektorozást. Gépeket  
ugyan biztosítottatok, de nem mozgósítottátok a dolgozó pa-  
rasztokat. Így most kihatálatlanul állnak a gépek.

Vevetek példát az újrászó nádudvari, dancsházi és kabai ta-  
nácsoktól, ahol a szelektorok éjjel-nappal dolgoznak s egyel-  
ten szem vetőmag sem kerül a földre szelektorozás nélkül!

### SÁRÁNDI VASÚTÁLLOMÁS DOLGOZÓI!

Március 10-én még délelőtt 10 órakor is szemefes, piszkos  
volt a váróterem.

Igy fészt náatok a Vorosin-mozgáom?

Eltvársak! A jövőben sokkal több gondot fordítsatok a tisztá-  
ságra.

(Beküldték: Varga Emil és Szűcs Imre, Derecske.)

### MILOSOVITS MÁRIA, BELSPED KULTÚRFELELŐSE!

A Vegyianyag pártszervezetek vezetőségéről az egyik  
kultúraóadásra ígveket vetél az azzal a céllal, hogy azt a  
dolgozók körében árusítod.

Te azonban még csak szóvá sem tetted munkatársaid előtt  
a kultúrelőadást.

Támogasd elvtársnod a kultúr munkáit!

### ÜTFENNTARTÓ VÁLLALAT!

A gyümölcsfák ápolása, permetezése igen fontos feladat.

Miért hanyagoljátok el teljesen azt a 3000 gyümölcsfát mely  
az utak mentén a ti gondjaitokra van bízva? Kart okozok ez-  
zel és a belet fák terjesztik a fertőzést.

### Több hajdú-bihari kultúrcsoport a budapesti döntőn

Március 15-én megkezdődött Buda-  
pesten az Országos Téli Kultúrver-  
seny döntője. Ezen a versenyen a kül-  
delemben elindult 4000 csoport közül  
kikerült legjobb 37 táncscsoport, szín-  
játékcsoport és énekkar mutatja be  
tudását.

A kultúrversenyen Hajdú-Bihar me-  
gyét a Hajdúhadházi Tanács tánc-  
együttese, a Hajdúnánási DISZ tánc-  
együttese, a Hajdúszoboszlói DISZ  
énekar és a Hajdúszovátai DÉFOSZ és  
MINDSZ énekkar képviseli. Ezek a  
csoportok és énekkarok a Debrecen-  
ben megrendezett megyei döntőben az

első helyen végeztek és most tudásuk  
legjavát adják majd Budapesten

A versenyen résztvevő csoportok-  
nak — így a hajdú-bihariaknak is —  
igen nagy segítséget nyújt további  
munkájukban a szakemberek és a fő-  
városban tartózkodó szovjet művés-  
vendégek tanácsai és bírálati. Ezek  
ezenfelül a csoport tagjai, hogy Haj-  
dú-Bihar megye dolgozó ezekben a  
napokban fokozott érdeklődéssel és  
szeretettel kísérik munkájukat. Ennek  
tudatában szeretelnéjük úgy, hogy ne  
csak a megyében, hanem ország  
legjobb kultúrcsoportjai között is meg-  
állják a helyüket.

### Új árak a gépállomásokon

A minisztertanács határozata mó-  
dosította a gépállomások által végzett  
mezőgazdasági munkák díját. Az  
aránytalanul alacsony árakat megvál-  
toztatták. Egy hold felszántásá-  
ért, zépkötött talajon 10-14 forint/m<sup>2</sup>  
melyen 46 forintba kerül tárcsá-

zásért 30 fogasolásért 11, vetésért  
28 forintot kell fizetni

Az új árak március 27-től lépnek  
erőbe. Azok a dolgozó parasztok,  
akik a szerződést eddig megkötik,  
még a régi árak mellett fizethetik  
meg a gépi munkát.

## KÖNYV

### GOTTWALD: VÁLOGATOTT CIKKEK ÉS BESZÉDEK

A Szikra kiadásában sorozatosan  
jelennek meg a Kommunista Pártok  
vezetőinek, a baráti népi demokráciák  
államfőnökeinek cikkeit és beszédeit.  
Most a Szikra kiadta Klement Gott-  
wald elvtársnak, a Csehszlovák Kom-  
munista Párt elnökének válogatott  
cikkeit és beszédeit. Gottwald elvtárs  
nak e kötetben összegyűjtött cikkei  
és beszédei az 1936-tól napjainkig  
tartó küzdelem egyes szakaszainak,  
határkövetékek legfontosabb szemé-  
lyre mutatnak rá. A mű összefog-  
lalja mindazon gazdag forradalmi  
tapasztalatokat, melyeket a csehszlo-

vák munkáscsoportja szerzett a Kommu-  
nista Párt vezetésevel a kapitalista  
elnyomás elleni harcban, az első  
Csehszlovák Köztársaság idején a né-  
pek függetlenségéért és szabadságáért  
folytatott harcban és a csehszlovák  
népi köztársaság alapjainak megszi-  
léséért, valamint a szocializmus  
leépítéséért vívott harcban

Gottwald elvtárs beszédei és cikkei  
világosan megmutatják, hogy az az  
út, amelyen a csehszlovák nép és mi  
jelenünk közös út, a szocializmus, a  
Szovjetunióval való barátság, a béke  
útja.

# LEVELEZŐK IRJÁK

**A KEFEGYAR**  
dolgozó újabb munkafelajánlást tettek fel szabadulásuk évfordulójára. Április 4-ének tiszteletére, Némethi István elvtárs felkérésére, a vállalat, hogy az évi tervét április 31-ig befejezi. A lakatos brigád a gépek beszerelésének meggyorsítására karbantartásra tett versenyvállalást. Igérvény, hogy a gépvezetők idejét minimumra csökkentik. A többi dolgozó is hasonlóan lelkesen kapcsolódik be a Kongresszusi Hét után tovább szélesítő munkaversenybe. A Kefegyár dolgozó 1. megünneplésére április 4., május 1. megünneplésére, így háromnapos a lélekért, a termelékenység emelése, ezért a nem utolsó sorban azért, hogy az üzem homlokára minél hamarabb felkerülhessen az „Élőzám” jevény.

**Tarr Lenke, Kefegyár, A DERECSKEI MNDSZ ASSZONYOK**  
Teljesen kivették részüket a Nemzeti Nőnap megünnepléséből. Vasárnap délután az inncpi nagyszínházban értékes kultúrmasort rendeztek, amelyen a közönség dolgozó parasztlányok között vettek részt. A kultúrmasor keretében bemutatták Katica

elindul című egyfelvonásos színdarabot. Az egyes műsorszámok közül különösen kiemelkedett az I. sz. általa, nos iskola úttörőinek több énekszám, akik zongorakísérettel kísérelték el. A színdarabot, Múson szereztek elő. Este újabb műsor keretében szóra, koccintották az MNDSZ a dolgozókat. A derecskei vegyeskar megnyitotta énekszámát a gépállomás és a rendőrség vegyes kultúrbrigádja mutatta be a „Nep fia” című nagyszerű színdarabot. Múson szereztek elő. Túl még magyar népi táncok, vegyeskari énekszámok, a derecskei gépállomás toborzója, amelynek gépállomást toborzója, amelynek mind-egyikét a megjelent hallgatóság teljes tüsszel fogadta.

**Kerékyártó Antal, Derecske, DOBAI PUSZTA DOLGOZÓ PARAZITJAI**  
3 család kivételével beléptek a termelőszövetkezeti csoportba. Összesen 54 család választotta a nagyszemű gazdálkodási utját. A helyesekkel Dobai-pusztai, amely pár évvel ezelőtt még 3-4 családos település volt, termelőszövetkezeti tanfolyámpont lett. **Gálffy Ferenc, Komádi.**

## A minisztertanács rendelete a munkaruhajuttatásról

A minisztertanács rendeletileg szabályozta a munkaruhajuttatás körülményeit. A rendelet kimondja:

a vállalat köteles munkaruhát adni a dolgozóknak azokban a munkakörökben, ahol a munka nagymértékű szennyeződésel, ruhaelhasználással jár.

A vállalat igazgatója állapítja meg a munkaruha elhasználási idejét, amely két évnél rövidebb nem lehet, csak az illetékes miniszterium engedélyével.

lehet, csak az illetékes miniszterium engedélyével.

Az a munkaruha amelyet a dolgozó kizárólag egyedül használ a két év elteltével az ő tulajdona lesz.

Kimondja a rendelet még azt is, hogy a munkaruha természetben kell kiadni, pénzzel megváltani nem szabad.

és díjtalanul kell a dolgozó rendelkezésére bocsátani.

## A hízlalási szerződéskötésben Biharnagybajom vezet

A városi dolgozók zavartalan hűsítés szírelátása szempontjából igen komoly feladása van a sertéshízlalási és tenyésztési szerződések kötésének. Dolgozó parasztságunk jelentős előnyökhöz jut, ha leszerződik a földművelőszövetkezeteknél.

Hajdú-Biharban a szerződéskötések aránya még nem kielégítő, vannak községek, ahol komoly lemaradás van. Ezekben a helyeken arra hívatkoznak, hogy nincs elég takarmány. Ezt megcáfolja Derecske, ahol az eltrányozott 98 sülköd helyett 106-ot szerződtek le. Biharnagybajomban 130 hízó helyett 330-at hízlalnak. Konyár is túl

teljesítette tervét, mert 132 hízó helyett 227 sertés hízlalására írták alá a szerződést.

Szövetkezeteknek fokozni kell a szerződéskötésekkel kapcsolatos felhatalmazott munkát. Segítsék hozzá a dolgozó parasztságunkat a sok előnyt jelentő szerződés megkötéséhez. Tudatosítsák: aki hízlalási szerződést köt két részletben 10 méter kartonra, vagy flanelre kap utalványt. Megkapják a hízótér a magas árat és 200 forint előleget. A sülködoka tenyésztési szerződést aláírók 70 kiló takarmányt is kapnak.

# H I R E K

## Neményi Lili, az Állami Opera magánénekesnőjének fellépte a Csokonai színházban

Neményi Lili énekesnő az Állami Opera tagja. Vasárnap este a Csokonai Színházban vendégszerepelt. A Bohémélet „Mimi”-jét éneklte. Neményi Lili 1930-ban került Debrecenbe s 1932-ban Komor-Vilmos vezénylete mellett énekelte először a Bohémélet

női főszerepét. A mult osztálykorlátai elcsúsztak előtte a fejlődés lehetőségét — tehetsége ellenére is. Most az Állami Operaház tagjaként látogat el Debrecenbe, hogy egy estén gyönyörköltessen művészetével.

**VARHATÓ IDŐJÁRÁS VÁLTOZÓ FELHŐZET, néhány helyen kisebb fűtő eső, mérsékelt délnyugati-nyugati szél, az éryhesség (tovább) tart.**  
A Magyar Békleróda vasárnap délután 10 órakor bővített megbeszélési ülést tart a Városi Békleródaival karöltve, melyen részvevők a legjobb békebizottságok vezetői tagjai. Megbeszéltek az Országos Békleróda felhívását és az ezzel összefüggő feladataikat.

**Nögyhetes ingyenes gobelin tanfolyam** indul május 2-án Debrecenben. Minden nap 9-2 óráig lesz oktatás. Jelentkezni lehet dr. Rácz Jenőné Bika bérház II. emelet 3. számú. A tanfolyam befejezésével a levizsgázottakat munkával látják el.

**Engedély nélkül vágott le egy hídot** Puzder Szilveszternek debreceni lakos. Ezzel közvéleményünk érdekeit veszélyeztette a bíróság megindította az eljárást.

**Fekete Sándorné hajdúbeszerményi lakosról** december 3-án számunkban közöltük, hogy ellene 375 forint előpénz miatt eljárás indult. A mult héten a bírósági tárgyalás megállapította, hogy a 375 forintot senki sem lopta el és ezért további eljárást jogerősen megszüntette.

## SZÍNHÁZ ÉS MOZIK

**SZÍNHÁZ:**  
Szombaton este 7 órakor: Bánk bán — Makarenko-bérlét  
Vasárnap délelőtt fél 10 órakor az ifjúsági hét megnyitása keretében Bánk bán, Este 7 órakor: Bohémélet, Neményi Lili felléptével. Felemelt helyárak.

**MOZIK:**  
BÉKE: 4, 6, 8 órakor: Különös házasság.  
VIC: 4, 6, 8 órakor: Felszabadult Föld. Új magyar film.  
MÉTÉOR: 3, 5, 7 órakor: Felszabadult Föld.

# PARTELET

## Megyei Pártbizottság közleményei

Március 28-31-ig minden pártszervezet tartson taggyűlést. A napirendi pont: 1. A kongresszusi határozatok ismertetése, helyi viszonyokra lekonkrétiltása, 2. Tag- és tagjelöltfelvétel. A titkárok elvtársak jól készítsék elő a taggyűlést. Alaposan készüljenek fel a beszámolóra.

Értesítjük a középiskola-oktatásban résztvevő elvtársakat, hogy a tankörök 17-én délelőtt 8 órakor délután 4 óra 30 perckor tartják. A tankörök helye: 1. számú tankör 6. osz. számú tankörig délelőtt a Partoktatás Házában, a 7. és 8. számú tankörök a 12. számú tankör délután 4 óra 30 perckor a Partoktatás Házában. 13. és 14. számú tankör délelőtt az MSZT helyiségében, 15. és 16. számú tankör délután a 26. osz. számú közgazdasági gimnáziumban délután 4 óra 30 perckor tartják. Kérjük az elvtársak pontos megjelenését. Meghívót nem küldünk. A vidéki tanköröket szintén 17-én a szokott időben tartásuk meg az elvtársak.

## Városi Pártbizottság közleménye

A faliújságfelelős elvtársak értékelését a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetében (Vörös Hadsereg-útja 26.) hétfőn délután 5 órakor tartjuk.

Hétfőn délelőtt 9 órakor előkészítő lesz a tisztes és tanyai szeminarium vezető részére Hunyadi-u. 3. alatt.

## Szerkesztőség postája

Dr. Cseke Béla, Berettyóújfalu. Ertesítéseitek megkaptuk. Mi is helyesnek tartjuk, ha gyorsan intézkednek ebben a kérdésben. Soronkívül letárgyalják az ügyet.

Záhonyi Julianna, Bocsárdkert, Kedveshangú leveleteknek megváltunk. Kérésre közöljük, hogy legközelebb az iskolai tanulmányok és az úttörő munka eredménye mellett az április 4-i előkészületekről küldjétek be nekünk leveleket.

Kerékyártó Antal, Derecske. Helyes, hogy az elvtárs értesít bennünket a járás kultúrseményeiről. Szükségünk van az ilyen anyagra.

Tóth Sándorné, Debrecen. Kérését továbbítottuk ebben az ügyben illetékes szervez. A választ, mihamar megérkezik, közöljük levelben.

Tarr Lenke, Debrecen, Örülünk, hogy levelünk sorába lépett. Mint új levelezőnek üzenjük továbbra is tájékozatosan bennünket az üzem életéről, írjon szorgalmasan.

VARHATÓP javításokat vállaltok: Janka, Zoltán műszerész Szabó u. 12.

Sz. 393-14  
IROGEP. számológép kereskedő: SZÓKE, Kőlesey utca 24. Sz. 430-15

ÓRAVITÁS Jótállással Képes óránál Dimitrov u. 2. sz. (volt Miklós u.)

JÓ bizonyítvánnyal bejáró mindenféle felvételi, Tóthfalussy tér 6. Bóna-áztel. 7846-5

PHILIPS varázsszemcsés világító rúdú eladó: Apafi u. 18. II. ajtó. 7935-12

MÁRVÁNYLAP. Képfelvitel, fűző, fűzősző, türelmes tábori tüzérvé eladó: Csapó u. 98. sz. Ny 59-21

OSZMASÁMPA, kaptafu, cipőszáma legelősebb: Jambor István kaptafuajtó, mesternél, Kossuth u. 49. Ny 45-22

FÖLDIEPERŐTÖVEK óriás gyümölcsfák valamint málnatövek megrendelhetők: Kigyó utca 9 vagy Léher u. 33 alatt Barczánál. Ny 53-19

CITROMKÖRTE gyümölcsfák, cseresznye, szőlőgyökér, meggy, kókusz, mindig kaphatók: Varga kertésznél, Mester u. 21. Sz. 491-19

TOBBEZER jónminőségű tégla, áthidaló vasgerendék, mozaiklap eladó: Havany u. 8. hétfőtől. Sz. 487-20

BUNDÁJÁT alakíttassa, javíttassa divatos formára: Katona Vilmos szakszermester, néli Simonffy u. 2.

LÓHUSÁRU olcsó és jó kelésű, ezalimi virsli, felvágott, 8 forint, darált, húss 4,80, Mester u. 38. Félnap lomészáros.

REKAME, hentes kapható: Mezőrevelést, Atldog. zást vállaltok: Kályn-tér 12. Sz. 601-11

NYLON kabát szakszermi javítás: Dregánál, Vörös Hadsereg-útja 73. Pontos és gyors kiszolgálás. Sz. 490-22

# SPORT

## A magyar-szovjet birkozó viadalon Sipsosnak Rapajev lesz az ellenfele

A nagy szeretettel fogadott szovjet birkozóegyesület a csütörtöki napot pihenés-el töltötte el Budapesten. Pénteken dében edzést tartott a Sportcsarnokban, amelyet a magyar válogatott tagjai kívül nagyszámú érdeklődő nézte végig. A két ország válogatottjainak vezetősége megállapodott abban, hogy az első mérkőzésre vasárnap este 7 órakor Budapest 2. Nemzeti Sportcsarnokban kerül sor, amelyen a magyar együttes az alábbi összeállításban veszi fel a küzdelmet: Szilágyi, Benzse, Sipsos, Gál Szilvási, Gurics, Kovács, Bóbis. Sipsosnak a szovjet Rapajev lesz az ellenfele, míg Némethi célulása miatt nem indulhat el.

A szovjet válogatott vasárnap fél az alábbi összeállításban lép színpadra: Gurjevics, Terjan, Rapajev, Jegorov, Maruskin, Bjelov, Csibladze, Kotkac.

## SZABÓ LASZLÓ SAKKNAGYMESTER MOSZKVA BA UTAZOTT

A Szovjetunió Ösz-szövetségi Test-nevelési és Sportbizottsága meghívására Szabó Laszló nagymester csütörtökön reggel repülőgéppel Moszkvába utazott a sakkvilág bajnokságra.

## A VÁROSI ÉS JÁRÁSI LABDARUCÓBAJNOKSÁGRA

benevezett egyesületek figyelmét felhívjuk, hogy a bajnoki küzdelemben résztvevő játékosokat újra kell igazolni. A labdarúgó kötelesek sportorvosi vizsgálaton is résztvenni.

A VTSB felhívja a sportkör vezetőit figyelmét, hogy orvosi vizsgát csak a VTSB által kitöltött lap alapján lehet eszközölni. A kirendelő lapot a VTSB adja ki (Simonffy-u. 1/c).

## CSÜTÖRTÖKÖN ESTE TARTOTTÁK A SAKKVIÁLAGBAJNOKSÁG MEGNYITÓJÁT

Csütörtökön este a moszkvai Csajkovszkij-teremben tartották a Botvinnik és Bronstein között eldöntésre kerülő sakkvilágbaajnokság megnyitóját. Az első mérkőzésre március 16-án délután 17.30-kor került sor.

## MA KEZDŐDIK A KÉZILABDA VILLAMTORNA

Ma délután 3 órakor indul hódító úttúra a kis körúthoz a Szabadság-úti fedettcsarnokban ahol izgalmas összecsapások során a D Honvéd, Bp. Honvéd, Miskolci Honvéd, Békéscsaba Lokomotív, D Lokomotív és a D. Egyetem-Petőfi vegyes férfi és női együttesei mérkőz össze majd ma és holnap erejéig Ma az alábbi mérkőzések játszódnak:

- 3 óra: D. Honvéd II.—D. Honvéd I. férfi: Bánfai — 3:30; D. Lokomotív — Egyetem, Petőfi, férfi: Vajda. — 4; D. Honvéd I.—Miskolci Honvéd, férfi: Szolnoki — 4:30; D. Honvéd II.—D. Lokomotív, férfi: Tasnádi — 5; Egyetem, Petőfi—D. Honvéd I., férfi: Huszár — 5:25; Miskolci Honvéd—D. Lokomotív, férfi: Kocsis — 6; D. Honvéd II.—Egyetem, Petőfi, férfi: Balogh — 6:25; D. Lokomotív—D. Honvéd női: Békési — 6:50; D. Honvéd II.—Miskolci Honvéd férfi: Vajda — 7:20; D. Lokomotív—D. Honvéd I., férfi: I. férfi: Szolnoki — 7:50; Miskolci Honvéd—Egyetem, Petőfi, férfi: Kocsis.

## JÓL SIKERÜLT A D. DÖZSA SAKKSZIMULTANJA

Dr. Vajda Árpád rendőrezredes, Dözsai kiváló sakkmestere kedden Debrecenben szimultánzott, 28 ellenféllel szemben. Ellenfelei a fegyveres testület tagjai, valamint az üzemek hivatalos dolgozói és az iskolák legjobbjai voltak. A közel négyórás szimultán során Vajda sakkmestere 25 mérkőzést megnyert, Halffner (D. Lokomotív) dr. Zsakkovics (E. Körház) és Pilye (Ref. gimn.) ellen kőrdtellenül végzett, míg Barozsi és Bányaai (Ref. gimn.) legyőztek nagynevű ellenfeleket.

## RÖVID SPORTRÉK

Negyed 3 órakor kezdődik a D. Lokomotív—Hatvani Lokomotív mérkőzés — Vasárnap rendezik meg a megyei ifjúsági ökölvívó bajnokságot. A selejtezőre 9 órakor az elődöntőre és döntőre a D. Lokomotív—Hatvani Lokomotív mérkőzés után, délután 4 órakor kerül sor a Sportcsarnokban. — Emarad a D. Dözsai FSE—D. Lokomotív kosárlabda Magyar Kupa mérkőzés, helyette a D. Dözsai FSE az egyetemi sportcsarnokban vasárnap a főiskolás kapuért. Bp. Műegyetemi Dözsai mérkőzést. — Előzetes a szervezeti válogatott a „Humánite” hagyományos mezeli főtversenyére, Párisháza. — Megalakult Debrecenben is a Munkaerő-tartalékok Sportegyesülete. A labdarúgó csapatok a városi bajnokságban indul el. — A D. Honvéd új játékosokat igazolt. Keresztül Nagyfalloból, Vasárnap már előláthatólag a fiatal kapus véd Ozdon. — A megyei kardbajnokságot vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel bonyolítják le a kollégium vívóteremben. A Biharnagybajomi MA SZÖLBAJ vívói is rajthoz állnak.

MA TOVÁBB folytatják Debrecen városi asztalitenisz bajnokságát folyó küzdelmeket.

A VTSB vasárnap délelőtt mezei kerékpárversenyt rendez. Rajt délelőtt 9 órakor lesz a D. Építők sporttelepén. A férfiak 18 a nők 6, az ifjúságiak 12 kilométeres távon küzdenek egymással.

BETSU—RUHGYAR barátságos mérkőzés lesz vasárnap délután 3 órakor az Építők nagyterdei sporttelepén. — AZ MEK jelentkezési ívek megérkeztek a VTSB-hez. Üzemek, iskolák átvehetik délelőtt 8-6-ig (Sf. monffy-u. 1/c. I. em. alatt).

## Böszörményi hirdetések

- ELADÓ egy varázsszemcsés rúdú, Mester u. 26.
- ELADÓ Szilási János u. 89. számú ház, Értekezési: ugyanott.
- ELADÓ Használt ajtó, ablakok Arad u. 61.
- ELADÓ M. Rákóczi F. u. 62. számú ház, Értekezési: ugyanott.
- ELADÓ Jókai Mór u. 44. számú ház, — Értekezési ugyanott.
- FEJŐS teleket gondozásra vállalkozok. Címét kérem a kiadóba leadni.
- KERESEK egy fél nyilas szőlőt bérletbe Bethlen G. 27. sz.
- ELADÓ Bajcsy Zeilinszky u. 27. számú ház nagy udvarral Értekezési ugyanott.
- ELADÓ szekrény, vitázs, állvány, függönytartó Jókai u. 49.
- KIADÓ a réten 7 vékés föld Vörösmarty u. 27.
- ELADÓ egy nagy szekér vagy kisebb cseresznyefuvarosnak is megfelelő, 13 vértanú u. 16
- KÉSZ ajtók, tengerimozsoló, szekér, máza eladó: Hajdúbeszermény, Hadházi u. 29.
- NEPIAP A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: VAJDA MARTON Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. Telefon: 42.54 és 48.40. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 30-01. Szabadság-lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 32-05.
- ELADÓ egy varázsszemcsés rúdú, Mester u. 26.
- ELADÓ egylovas kis szekér Barcs Gy. tér 6.
- KIADÓ kétvékés föld a hűsérnyásban veteménynek is megfelelő, ugyanott hásonra való fa van eladó, Vörösmarty u. 13.
- KIADÓ szőlő Bethlen u. 26. sz.
- ELADÓ egy 8 m hosszú kőhárom álló göré Értekezési: Újvárosi u. 68.
- ELADÓ egy jókarban lévő használt kerékpár Nagy-Sándor János 30.
- Egy jó állapotban lévő nagy szekér egy kisebbért cserélhető. Megtekinthető vasárnap Szondi Gy. 32.
- ELADÓ jó szaraz tuskó és fa Szabadság-út 40.
- KIADÓ a réten 4 hold föld a helyükü híd közelében, Dofugi u. 2.
- KIADÓ a réten 3 köblös föld, Értekezési: Kőlesey u. 27. sz.
- ELADÓ a Kossuth kertben egy fél nyilas szőlőt Értekezési lehet: Hősök u. 1. szám.
- ELADÓ egy befelől nyíllós spalettás ablak és egy csúf kő konyha. Külső Hadházi u. 41.
- KIADÓ a réten a hatyankú hídhoz közel 2 vékés esutkaföld, 2 vékés pedik a Nagy Zselémerbe tengerinek, Salgótarján 22.
- KIADÓ a réten 1 köblös föld Pölöczi u. 150.
- KIADÓ 2 hold 1077 kvadrát föld és egy zsekkavagyó eladó, Bem József u. 37.
- KIADÓ 2 hold föld Dumjanics u. 2. sz.
- KERESEK 10-12 méteres fedő anyagot Újvárosi u. 68. sz.
- ELADÓ egy nagy szekér vagy kisebbért cserélhető Zrínyi M. u. 2.
- ELADÓ Báthory G. krt. 2/1. számú ház Értekezési ugyanott.

## Böszörményi hirdetések

- NYLON forrasztást szakemberrel felkészítéssel készítenek: Máthé cipész, Püspök-lakó pata. Sz. 439-22
- VOLEGÉNYI ruhaköztésznés. Végf. fűzősző, Vár-u. 1. sz. Sz. E. 46-22
- MODERN új konyhabiz. rendezés eladó, Mónus Illés u. 8. (volt Werbóczy u.) 7871-11
- ELCSERÉLEM szoba, konyha lakásom hasonlóval, Csepőkert Magyar u. 4. Városban levővel 2. ajtó. 7877-4
- BUTOROZOTT szoba azon nal kiadó, Vöröshadsereg-útja 30. 1. e. Tóthné. 7874-5
- DÍÓ felhálós eladó, Péter fia 6 szobás. 7873-11
- KIEMELTVA háló eladó vagy cserélem 125.08 m. terület, érdeklődni: Mónus Illés u. 1. kapusnál. 7876-11
- KÖNYVTRAT cserékény nagyméretű eladó, Kossuth u. 53. 7882-11
- Egy háló, felhálós kimerített konyhaszekrény, asztal daraboként is eladó: Markotányos u. 16. (volt Mór u. Árpád-terület) 7872-11
- RÁDIÓ, rádiójavítás, precíz munka olcsó ár, Super hangolás NÁNÁSSY Piac u. 87. Sz. E. 18-12
- MODERN szermekkosik, órák elsőrendű állapotban kaphatók: Hunyadi u. 11. Villanykörtécserre. Sz. 437-18
- ELCSERÉLEM szoba, konyha, spicizós jászágartásos lakásomat hasonlóval, a belvárosban, Nemes u. 15. 7823-4
- SZEP új dízelelehaló, fényezett, olcsón eladó, Csapó-u. 100. asztalosműhely. Sz. 426-11
- HUSVÉTRA rendelje kártyos bútorait a készítőnél. Rossz kártyított bútorát újra varázsolja: Modern Kárpisoműhely, Csapó u. 40. Tűzőlő lakatnyával szemben, Sz. 485-11



VIII. évfolyam

# Asza

Szombaton MEMOSZ-teremben gyűlést tartott a Magyar-Szovjet Barátság Társaság. A nagyvárú tartó, Leke szovjet vendégek, Kővi Béla, V. P. Nyikó, a mikrolon szö, sajtóösszeállítás, látal való el. — Kulafő — mondotta, budapesti el. ban lett lát. osztottam mag. a kohó- és folytatott n. nagy örömmel, hogy az áll. gesztőgép.

# A érte

A négy miniszterhelyettes ülésén Gromy szovjet miniszter, Mint ismer. kiüldöttsége napirendre v. ország demit. potsdami egy. sának és a n. res erői cső. sét.

# A bíróság

A tegnapi rom hatalom vében azt jav. két világos olyan formu. sák, amelyet Szovjetunió. matiannak é. lemzett.

A londoni teken tárgya munkaszerbrá) tott hét dokl. A tárgyalás kikötőmunká. lépett, tiltak. bíróság elé. Országos Ki. jelentése szer. sen, 33 hajór. szüntették a. tak) a tárgya. tották a lepl. takról: a „mu. munkásruló szervezeti cin. kikötőmunkás. den becsülete. gos, hogy a. Arthur Deaki. titkár és a t. kásárulók.

A bíróság. ügyét főltárg. buntetőbírósa. utalja.

HO Antwerpeni